

红色耀沙澧 光荣在党50年

闫国廷：扎根基层显担当

■文/图 本报记者 尹晓玉
“从村干部的职位上退下来了，但党员的义务、党员的责任不能丢，党的工作要干一辈子……”日前，闫国廷接受记者采访时说。日复一日，年复一年，他用实际行动践行诺言。拿着“光荣在党50年”纪念章，闫国廷心潮澎湃。

今年77岁的闫国廷是临颖县瓦店镇瓦店村人，1963年初中毕业后回村担任生产队会计。1972年，他被推选为瓦店村村委会主任。1991年，他卸任村委会主任，继续担任村委会委员。截至2020年卸任村委会委员，他为瓦店村工作了近60年。

闫国廷扎根基层，一心为民造福。他时刻不忘共产党员的身份，讲奉献、敢担当，在村民中很有威望。

1998年，在房顶收晾晒的粮食时，闫国廷不慎摔落，腰骨骨折。当时，村里正在进行土地调整，有两个村民小组的群众对调整工作不满意，导致工作开展不下去。正在卧床养伤的闫国廷得知情况后，连续一个多月每天到群众家做思想工作，到地里测



闫国廷（左一）与村干部交流“五星”支部创建工作。

量。在他的努力下，村里的土地调整工作顺利完成。

“一下雨老百姓都往家跑，只有老闫往外跑。他跑到村北头的五

里河关水闸，跑到村里的低洼处察看排水情况。”采访中，有村民告诉记者，五里河建闸时，水闸开关是手摇式的，直到2022年才换成自动的。几十年间，闫国廷一直都是“守闸人”。他不分昼夜，只要下雨就第一时间跑去关水闸。2018年，他发现杂物导致水闸关不严实，就立即跳进河里清理杂物。准备上岸时，他不慎滑倒，眉梢缝了十几针。

2020年，卸任村委会委员后，他发挥余热。疫情防控期间，他守着路口，组织群众进行核酸检测采样；“三夏”“三秋”时期，他骑着自行车在村里巡逻，组织抢收抢种，宣传禁烧、防火等知识；平时，他关心村“五星”支部创建工作，经常与现任村干部交流。

“我回村工作后就提交了入党申请书，后来每年都提交新的入党申请书。1973年，我光荣加入中国共产党。”时至今日，闫国廷谈及入党仍激动不已。他多次表示，党员身份是他一生的荣耀。在生他养他的土地上，他要继续贡献力量，为党工作。

“联爱护蕾” 大家在行动

本报讯（记者 朱红）7月6日，召陵区“联爱护蕾”儿童保护行动正式启动。该公益活动得到了召陵区政府妇工委、召陵区委宣传部、召陵区妇联、召陵区委政法委、召陵区人民检察院、召陵区民政局等单位的联合支持。

启动仪式上，18名“护蕾花开”公益讲师团成员代表获颁聘书。

启动仪式结束后，市儿童保护服务中心9名志愿者讲师为召

陵区实验中学的学生举办以“爱护我们的身体”为主题的公益讲座，并与学生亲密互动。



7月6日，西城区泾河社区在辖区开展“情暖孤寡老人 清洁居家环境”中帼志愿服务活动。图为志愿者为孤寡老人测量血压。

本报记者 刘净诗 摄

关爱困难户 入户送清洁

■本报记者 刘净诗
“感谢你们，感谢党和政府，俺赶上了好时代！”6月30日，西城区新城办银滩社区工作人员到杨庄小区困难户安机花家中打扫卫生时，安机花激动地说。

今年65岁的安机花行动不便。她告诉记者，儿子是家里唯一的劳动力。为了照顾她，儿子一直没有外出工作。社区工作人员了解这一情况后，主动与她交流，询问她的生活状况、日常生活需求，帮助她干一些力所能及的活儿。

记者看到，社区工作人员帮

助安机花打扫房屋，对墙面、地面、灶台、卫生间等进行了彻底清洁。看着家里大变样，安机花连声道谢。

“几个小时的劳动让老人家家中卫生状况得到改善，我们脏点儿、累点儿也值！”银滩社区负责人赵永丽说。



体彩公益金 为全民健身事业添动力

■本报记者 孙震
广场上，老人在练习抖空竹；乒乓球场上，乒乓球爱好者挥拍展开激烈对决……7月4日早上，雨后的沙澧河风景区老虎滩公园很是热闹，篮球场、乒乓球、羽毛球等场地，男女老少轮番上阵，俨然一幅活力四射的全民健身图。

近年来，体彩公益金全力支持我市公共体育设施建设，助力我市打造覆盖市、县（区）、乡（镇、街道）、村（社区）四级的体育健身设施网络，构建了“15分钟体育健身圈”。

正在老虎滩公园健身的杨大爷说：“这里健身器材多，离家近，步行5分钟就能到，很方便。”

“原来这里的健身器材是用体彩公益金购买的。”家住市体育中心附近的吴女士说：“自从市体育中心广场安装了健身器材，我和家人每天都要过来溜达一圈儿。年轻人打乒乓球，我就在健身器材上锻炼。”

记者走访多处公共健身场所发现，健身已经成为老百姓的生活新时尚。大街小巷体育设施日臻完善，公园、健身广场等越来越多。这些都离不开体彩公益金的长期投入与支持。

体彩公益金助力全民健身活动蓬勃开展。我市充分利用体彩

公益金，举办丰富多彩的高水平体育赛事，从经费、场地、时间、竞赛、教练指导等方面支持群众体育事业发展，积极举办以社会力量为主的各类活动。“中国体育彩票杯”2023年漯河市第四届五人制足球超级联赛、“中国体育彩票杯”2023年漯河市周末男子篮球联赛等赛事的举办都离不开体彩公益金的支持。这些赛事扩大了体育健身活动的覆盖面，提高了我市竞技体育水平，提升了市民的知名度和影响力，推动了经济、社会、文化事业更好地发展。

为游园、社区配备健身器材，在乡村小学打造“快乐操场”，举办青少年体育赛事发掘后备人才，开展群众健身活动……作为体育事业的强有力后盾，体彩公益金为全民健身事业增添动力，让越来越多的人感受到生活的美好。



唱响乡村新生活

■文/图 本报记者 刘净诗
动听的歌声、喜庆的舞蹈……7月5日晚，市区黄河广场锣鼓喧天、热闹非凡，“我的乡村文化合作社”郾城区才艺大赛暨志愿服务基层文艺演出在此举行。

整场演出分为曲艺、音乐和舞蹈三大类型，《学习贯彻二十大 踔厉奋发谱新篇》《爱我中华》等22个节目十分精彩。演员说乡音、唱乡情，以真挚的情感、高超的才艺将演出推向一个又一个高潮，赢得观众阵阵掌声。“下一个节目轮到咱们后甄村了。”“鼓舞要得真不孬！”……台

上节目一个比一个精彩，郾城区商桥镇后甄村便民服务微信群里消息一条接一条，在外务工的村民纷纷为家乡的视频、照片点赞。

前来参赛的后甄村驻村第一书记张丽静告诉记者：“乡村振兴，文化先行。后甄村村民通过参加演出，满足了表达需求，增强了获得感。我们通过农民群众喜闻乐见、耳熟能详的节目，原汁原味地呈现乡村生活和劳作场景，表达村民对美好生活的期盼，推动农村移风易俗，唱响了乡村振兴主旋律。我在他们身上看到了自信、幸福和快乐。”

“我的乡村文化合作社”郾城区才艺大赛暨志愿服务基层文艺演出现场。



漯河人忆村参演主旋律电影《国瓷》



忆村在电影《国瓷》中的剧照。

照片由受访者提供

■本报记者 郝河庆 弘扬我国古瓷文化和爱国主义精神的主旋律电影《国瓷》，目前已经完成在福州三坊七巷第一阶段的拍摄工作。在这

部影片中，土生土长的漯河人忆村饰演男二号“无为大师”。影片中，他扮相古朴，技艺精湛，性格刚正不阿，因借瓷弘扬爱国主义精神而引起

外界关注。

“在外拍戏，我最牵挂的是家里的老人。所以，电影拍摄间隙，我都会回漯河住在母亲家。”7月4日，在市区文化路南段的闫庄新村小区，忆村接受了记者的采访。“忆村”是艺名，他原名李海超，今年60岁，曾带领团队深入对越自卫反击战前线慰问，表演小品、歌舞等节目。他曾在上海戏剧学院深造，多才多艺，现任漯河市电影电视家协会顾问，是我市的影视名人，参演过《山河锦绣》《红灯记》《一路向前》等18部影视作品。导演常青评价他“字正腔圆，举手投足之间展现大师风范”，邀请他参加影片《国瓷》的拍摄，饰演男二号“无为大师”。

据介绍，电影《国瓷》由著名导演常青执导，亚洲武术精英王任武武术指导，青年演员高上主演。影片讲述九一八事变前后，日本帝国主义妄图窃取失传800年的汝瓷烧制方法，图谋篡改我国历史。我国一批爱国志士了解这一计划后，奋不顾身、前赴后继，与日本特务展开一场激烈、残酷的拼杀。

“影片着力展现传统文化和民族凝聚力，弘扬爱国主义精神，广泛宣传我国古瓷文化。影片主题如此宏大，我在电影拍摄初期压力不小。”

忆村告诉记者，为了树立好“无为大师”的形象，他多次探访汝州、禹州等窑瓷文化圣地，拜访国家级非物质文化遗产代表性传承人，寻求创作灵感。

据悉，电影《国瓷》于5月22日举行开机仪式后，已经完成第一阶段福州选址拍摄工作，第二、第三阶段拍摄分别在郑州、上海完成，计划年底完成拍摄制作。届时，电影在电影院放映的同时，还将申报“五个一工程奖”并参加明年亚洲国际青年电影节角逐。

据介绍，今年6月21日，《国瓷》导演常青编导的电影《生死书》，经过亚洲国际青年电影节专业审片团队投票及综合评分，入围第三届亚洲国际青年电影节最佳影片单元的最终竞选。



我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



柳江路与五一路口向东约120米路北，人行道上废弃物堆积。



五一路与银江路口向南约120米路西，绿地堆积废弃物。



黄河西路与太行山路口向西约20米路北，通信线缆垂地。



金江路与泰山路口向西约130米路北，时代公寓地下停车场非机动车乱停放。